Lésungen zu Basis und Dimension S.31ff
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Es ist die lineare Unabhangigkeit der zwei Vektoren zu zeigen.

a) ja b) ja c) nein d) nein e) ja

Es ist die lineare Unabhéngigkeit der drei Vektoren zu zeigen.

a) nein b) ja c) nein d) ja

e) nein f) ja g) ja h) nein

a) a£15 b) a= —1unda=2

c) Die 3 Vektoren sind stets linear abhangig. d) a=10
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Zum Nachweis der Basiseigenschaft ist jeweils die lineare Unabhéngigkeit der
drei Vektoren nachzuprufen.

a) OP =0A + 0B b) OP =AB +2DB +2CA
c) Wegen OE =DE +2(%B_(f ) liegt keine Basis vor.

d) OF =2DP +AC — _FB

Es gibt jeweils beliebig viele Méglichkeiten, es wird hier nur ein Beispiel ange-
geben:
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